



Broj: 10-04-8156-20/23

Sarajevo, 22.05.2023. godina

SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO
-Skupštinska služba-

PREDMET : Odgovor na zastupničko pitanje – dostavlja se

Zastupnice **Jelena Pekić i Belma Kapo** na Šestoj radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, održanoj dana 29.03.2023.godine, u okviru tačke Dnevnog reda "Poslanička/zastupnička pitanja, inicijative i odgovori" a u skladu sa članom 211.i 214. Poslovnika Skupštine Kantona Sarajevo postavile su zastupničko pitanje koje se odnosi na dobijanje analgezije prilikom ginekoloških intervencija i poroda, obzirom da je u svijetu i zemljama regiona to praksa.

U vezi sa postavljenim zastupničkim pitanjem dostavljamo slijedeći:

ODGOVOR

Ministarstvo zdravstva Kantona Sarajevo je predmetno zastupničko pitanje dostavilo Kliničkom centru Univerziteta u Sarajevu i JU Opća Bolnica "Prim. dr Abdulah Nakaš", dana 7.04.2023.godine, te zatražilo odgovor na postavljeno zastupničko pitanje.

Ovom ministarstvu je JU Opća bolnica "Prim. dr Abdulah Nakaš" dostavila odgovor (akt broj 01-4644-1/23 od 11.05.2023.godine) koji dostavljamo u prilogu akta.

Nakon što i druga ustanova dostavi svoj odgovor isti će biti blagovremeno dostavljen od strane ovog ministarstva.

S poštovanjem,

MINISTAR

Prof.dr Haris Vranić

Dostaviti:

- naslovu

- a/a



Javna ustanova Opća bolnica "Prim. dr. Abdulah Nakaš"
Kranjčevićeva 12, 71000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina

Broj: 01-4644-1/23

Datum: 11.05.2023.g.g

Federacija Bosne i Hercegovine
KANTON SARAJEVO

PRILJE	12-05-2023		
Broj prijava	09	Broj prijava	123
Broj prijava	8156	Broj prijava	123

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA KS

n/r Prof.dr. Haris Vranić

Reisa Dž. Čauševića 1

71 000 Sarajevo

PREDMET: Odgovor na zastupničko pitanje- veza Vaš akt broj 10-04-8156/2023

Poštovani,

U vezi sa aktom koji ste nam dostavili, a kojim tražite odgovor i dostavu informacija po upućenom zastupničkom pitanju zastupnica Jelene Pekić i Belme Kapo pri Klubu SDP BiH, koje je postavljeno na radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo održanoj 29.03.2023. godine, dajemo sljedeće informacije:

- U našoj ustanovi, unazad dvije godine, sve ginekološke intervencije se rade u kratkoj intavenskoj anesteziji. Kadrovsko popunjavanje Odjeljenja za anesteziju i reanimaciju omogućilo je dostupnost anestezioloških usluga za sve bolne dijagnostičke i terapijske ginekološke i postpartalne procedure. Za sve procedure sačinjeni su protokoli za pripremu pacijenata, a osigurana je sva potrebna anesteziološka oprema i sredstva na odjeljenu za ginekologiju i akušerstvo koja omogućava sigurno izvođenje anestezioloških procedura kad god je potrebno.
- Usluge anestezije za sve ginekološke i postpartalne intervencije dostupne su 24 sata. U domenu akušerske anestezije primjenjuje se tzv. metoda SINGLE SHOT anestezije gdje se anestetik uvodi u kičmeni kanal jednokratnim ubodom i omogućava znatno olakšanje i obezbojavanje samog poroda. Periduralna anestezija, koja je „zlatni standard“, za vođenje bezbolnog poroda također je dostupna, uz napomenu da je za potpuno uvođenje ove metode potrebna edukacija dodatnih timova (anesteziolog, anestezičar, babica i ginekolog). Za ginekološke intervencije –kiretaže, abrazije, pobačaje, biopsije, eksploracije, revizije grlića maternice, lizu posteljice, postpartalna šivanja mekih tkiva primjenjuje se intravenozna anestezija.
- U toku 2022.godine ukupan broj intervencija (kiretaža, pobačaja, bipsija, šivanja..) je bio 168, u intravenskoj anesteziji je urađeno 165 pacijentica. Do ovog perida u 2023. ukupan broj intervencija bio je 75, u anesteziji je završeno 74.
- Prilikom ginekološkog pregleda i zakazivanje termina intervencije (ako se radi o planiranim intervencijama) ženama se daje pisano uputstvo za preoperativnu pripremu sa zaokruženim nalazima koje trebaju imati. Potom pacijentice odlaze u anesteziološku ambulantu gdje anesteziolog pregleda nalaze, procjenjuje anesteziološki rizik, objasni

pacijentici način na koji će biti uspavana, a zatim pacijentica potpisuje pristanak za anesteziju.

Hitne operacije se rade po principima kao i druge hitne intervencije, nakon što anesteziolog napravi uvid u postojeće zdravstveno stanje pacijentice i raspoložive nalaze.

Napominjemo da je u našoj Bolnici već održana edukacija o apliciranju periduralne anestezije za bezbolne porode, a naredno gostovanje tima iz Amerike očekuje se prve sedmice juna.

S obzirom da se radi o proceduri koja zahtijeva učešće multidisciplinarnog tima, dobro poznavanje svih aspekata anestezije koje podrazumijeva odgovarajući monitoring, praćenje vitalnih parametara pacijentice i poznavanje mogućih komplikacija kao i njihovog tretmana, potrebna je kompletna edukacija timova (anesteziolog, anestezičar, babica, ginekolog), koji bi bili kontinuirano dostupni pacijenticama naše bolnice i u svakom momentu dana i noći pružili pacijenticama sigurnu i kvalitetnu uslugu.

Za potrebe odlaska naših timova u neki od centara u regionu gdje se ova vrsta anestezije radi rutinski, potrebno nam je oko 50.000 KM. Takođe nam je potrebno 50.000KM za finansiranje timova koji bi došli u našu Bolnicu i pokazali nam način kako da najsigurnije i najefikasnije organiziramo pružanje ove vrste usluge u našim okolnostima, a koja sredstva nemamo obezbjeđena.

Za sve dalje upite, stojimo na raspolaganju.

S poštovanjem,

- Dostaviti:
- naslovu
 - Pomoćnik direktora za medicinske poslove
 - Odjeljenje za pravne, kadrovske i opće poslove



DIREKTOR

Prof. dr. Smeđ Gavrankapetanović